

地球科学与技术学院

2019 春季学期期末考试情况总结

考风考纪作为学风建设的重要内容和关键环节，不仅是营造良好教育环境的推动因素，也是反映我院学生学风状况的重要指标。按照学校《关于做好 2019 年春季学期期末考试工作的通知》（教务字〔2019〕74 号）要求稳步推进，在此次期末考试中未有任何事故发生。

学院高度重视该项工作，于 2019 年 6 月 27 日上午 11:00 在学院会议室（明辨楼 A302）召开了我院“2019 年春季期末考试工作布置与要求”培训会，由学院教学办公室主任对此项工作进行了宣讲动员，教学办公室教师参会发放相关资料，学生办公室辅导员老师参会学习，并按照学校相关文件，对学生开展多形式的考风考纪宣讲，监考教师现场签到领取考签和相关监考资料，所有参会教师认真学习该通知及校院监考文件，部分新进教师有针对性的提出一些问题现场予以答复。

学工办公室狠抓考风考纪，考试正式开始前，组织了多场考前培训。各辅导员均通过召开年级大会、主题班会的形式，对所带学生进行考风考纪的教育，强调遵守考试纪律、诚信应考的重要性，为我院考风考纪建设打下了良好的思想基础。此外，辅导员带动学生干部及党员，通过 QQ、微信等网络途径，将考风考纪教育融入到学生日常生活中，传播范围广，影响力度大。

在持续一周半的期末考试期间，我院参与期末考试的课程共 8 门，我院学生参与考试 15 门，共安排监考 64 人次，在学院领导下全体监考员老师、教学办公室老师和学工办公室老师认真履行岗位职责，分工明确而又有序协作，学生诚信参考，使得我院顺利完成该项工作。

期末统考期间，每位辅导员均参加巡考工作，也从中发现了一些问题如在考试开始前忘记携带身份证件或携带无效证件、忘记携带考试工具 2B 铅笔或计算器，走错教室却没有带手机以至于找不到自己的考室，在英语考试期间耳机没电以至于听不了听力，以及由于天气炎热穿拖鞋进入考室等问题更是频频出现。但基于考前良好的考风考纪宣传教育工作，本院同学均遵守考试规范，并未发现有违纪现象。

在考试过程中存在的这些问题，一方面表示同学们在考试之前的准备还不够充分，另一方面，更是将同学们只注重课程考试内容的准备，而不注重考试工具等的准备的缺陷暴露无疑。在今后的考风考纪建设过程中，我院将会更加注重对此前存在的问题做着重讲解，再对其他问题进行概要补充，保证传授的全面，涵盖大部分细节，确保考试万无一失。

全院上下一定要始终保持警戒，学院加强考试管理，严格监考教师的培训和考试过程管理，老师们认真履职，避免事故发生，同时要持续坚持学生考风考纪建设，教育学生诚信应考，营造良好的考试氛围。

地球科学与技术学院

2019.6.17